

优化营商环境 新区在行动

西海岸新区持续提升审批服务效能,助力重点项目早开工快建设早投产

“光电速度”背后的改革韧劲

模拟审批助企业 “拿地即开工”

在万达光电(青岛)生产制造基地内的青岛灿恒光电科技有限公司(下称“灿恒光电”)生产车间,一批新下线的产品正在被打包装箱,准备发往下游厂家。

万达光电(青岛)生产制造基地项目总投资30亿元,集背光源、SMT贴片、模切及冲压件设计、生产、研发于一体,距离它不过千米,就是全球最大的移动显示模组制造单体工厂——京东方物联网移动显示端口器件青岛生产基地,灿恒光电主要服务于这个项目,为其提供配套产品。

“以往,项目拿地后,需要拿到建筑工程施工许可证才能正式开工。而办理建筑工程施工许可证需要准备用地批准手续、建设工程规划许可证、施工条件准备情况等多种材料,手续繁琐、办理周期长。”福建万达集团青岛区域项目负责人贾海平说,“万达光电(青岛)生产制造基地项目能快速进场,新区的模拟审批模式发挥了很大作用。”

“项目和新区签订投资协议,各项条件确定后,我们按照‘拿地即开工’1.0版本方案,容缺土地,对项目进行全过程的模拟审批。即视同企业已经取得了土地为其办理模拟许可,在企业取得土地之后,我们的模拟许可可直接转为正式许可,确保项目拿地后能第一时间进场施工。”区集中审批中心负责人王振华说,模拟审批可以充分利用土地出让前期时段进行手续办理,为项目开工节省大量时间。

改革潮涌西海岸

□本报记者 陈蔚
本报通讯员 胡全福

万达光电(青岛)生产制造基地项目是西海岸新区半导体及光电显示产业链中的重要一环。项目落户两年多来,依托西海岸新区高效便捷的审批环境和贴心的主动上门服务,万达光电跑出了自己的“光电速度”:项目“拿地即开工”、项目一期从开工到投产仅用260多天、项目二期提前数月进入试运行阶段……“光电速度”的背后,是新区在持续优化政务服务、提升审批效能上的不懈努力,也折射出新区在营商环境优化方面的斐然成就。

从开工到投产 仅用260多天

为了配合京东方青岛生产基地的生产需求,万达光电(青岛)生产制造基地项目尽力压缩建设时间,保证各条产线及时投产运行。就在项目方全力推进项目建设的时候,新区又接连推出了项目审批服务直通车、金牌服务团队、“拿地即开工2.0版”等多项审批改革措施,能够在保障项目签订土地出让合同后,同步发放企业投资项目备案、建设用地规划许可证、基坑支护和土方开挖施工许可,为项目开工再提速。同时,供水、供电、燃气等市政公用

服务“12事合1办”解决了项目“多头跑、折返跑”困扰。

为助力项目快建设、早投产,新区主动送服务上门,第一时间为万达光电(青岛)生产制造基地项目进行受理、审核、核准发证。在多项审批改革措施的支持下,万达光电(青岛)生产制造基地项目一期从开工到投产仅用260多天。

“我们目前有6条SMT生产线,目前,每天的产能大概在15000片。未来,我们的生产线会增加到10条左右。”福建万达集团青岛灿恒光电科技有限公司副总经理欧阳德说,当前,项目一期正处于产能爬坡阶段。

“竣工即投产”为企业 抢来“黄金时间差”

随着订单量的持续走高,万达光电(青岛)生产制造基地项目二期的两个车间亟须尽快投入使用。但车间投用之前,需要通过建设方、监理方等“五方验收”,然后建设单位将相关材料和申请报送相关部门,进行竣工验收。验收正式通过后,项目才能进行设备安装,如果将问题整改的时间计算在内,这个过程可能需要几个月时间。

今年5月,新区印发《青岛西海岸新区工业厂房“竣工即投产”改革实施方案(试行)》,针对新建、改建、扩建和迁建的一般性工业厂房项目,在审批事项不减,验收标准不降的前提下,可以提前介入设备安装。这个方案的实施,为万达光电(青岛)生产制造基地项目二期投产抢来了“黄金时间差”。

“我们组织各部门(下转第二版)

党纪学习教育

□本报记者 陈蔚

纪律是管党治党的“戒尺”,也是党员干部约束自身行为的标准和遵循。在全党开展党纪学习教育,是加强党的纪律建设、推动全面从严治党向纵深发展的重要举措。

西海岸新区深入贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,把高质量开展好党纪学习教育作为重大政治任务,紧紧围绕党纪学习教育目标要求和工作安排,高起点开局、高标准推进、高质量落实。

自党纪学习教育开展以来,西海岸新区提高站位、加强领导,扛牢党纪学习教育政治责任。统筹谋划、周密安排,先后召开3次工委(区委)常委会会议专题研究部署,凝聚形成齐抓共管工作合力。牢牢把握党纪学习教育正确方向,制定政策文件14个,在全市率先分类制定《党纪学习教育重点任务清单》,细化学习安排,增强教育针对性,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。

坚持原原本本、深学细悟,推动党的纪律入脑入心。新区举办党纪学习教育读书班,组织207名党员领导干部集中研读《中国共产党纪律处分条例》,全区116个领导班子同步开展,精心组织抓好领导干部集中学习;印发基层党组织党纪学习提示10期,工作提示和答复意见9期,各党支部依托“三会一课”、主题党日扎实开展学习,互动交流加深理解;利用“红帆支部”等平台,兜底1222名外来流动党员、1590名新就业群体党员,灵活抓好特殊群体党员学习,分类施策抓好基层党组织全覆盖学习;组织党员干部把《中国共产党纪律处分条例》作为自学的重要内容,充分用好“学习强国”“灯塔—党建在线”、青岛干部网络学院等学习平台,形式灵活抓好党员干部个人自学。

丰富载体、以案为鉴,(下转第二版)

以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪

西海岸新区扎实开展党纪学习教育综述

海信日立黄岛工厂成为全球首个多联机空调“灯塔工厂”

西海岸新区灯塔工厂增至4家

□记者 刘腾 报道

本报讯 10月8日下午,世界经济论坛(WEF)公布最新一批灯塔工厂名单,青岛企业拿下3席。位于西海岸新区的海信日立黄岛工厂成为全球首个多联机空调“灯塔工厂”。

截至目前,青岛累计入选灯塔工厂数量达到7家,在国内城市中与苏州并列全国首位。其中,西海岸新区拥有4家,成为全球领先的智能制造“灯塔基地”。

此次入选的海信日立黄岛工厂以远超标准的21项行业首创技术应用,获得专家高度认可,推动产品开

发速度提高37%、劳动生产效率提高49%、生产成本降低35%,成为引领全行业智能制造方向的“灯塔”。该工厂通过大规模、深层次应用自动化、智能化、数字化技术,从行业首创换热器无人化,到焊接自动化,再到“黑灯仓库”、数字运营等,创新打造40多个第四次工业革命用例,其中20余项技术为行业首创。而在40多个行业先进用例场景中,应用了人工智能技术的场景超过九成。

据悉,灯塔工厂被誉为“世界上最先进的工厂”,由世界经济论坛和麦肯锡咨询公司共同组织评选,根据

评选标准,需要集成至少5个世界级领先水平的技术应用,是数字化制造和工业4.0示范者,代表着全球智能制造和数字化最高水平。自2018年启动至今,已评选出12批。

除此次入选的海信日立黄岛工厂外,位于西海岸新区的青岛海尔中央空调互联工厂、青岛海尔冰箱互联工厂、海尔青岛洗衣机互联工厂分别于2018年、2022年、2023年进入“灯塔”行列。其中,海尔青岛洗衣机互联工厂应用了5.5G、先进算法和轻量化数字孪生等先进技术,部署了136个4IR用例,实现成本(下转第二版)

今日导读

西海岸新区构建起全方位、可持续的就业服务体系

高质量就业托起百姓“稳稳的幸福”

3版